
ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ



Φροντίζουμε να έχουμε μαζί μας:

 Τα απαραίτητα έγγραφα για το ταξίδι: ταυτότητα ή διαβατήριο.
 Κινητό τηλέφωνο με επαρκή δεδομένα και με όλα τα

απαραίτητα νούμερα επικοινωνίας, όπως των γονέων -
κηδεμόνων, των συνοδών καθηγητών, του ταξιδιωτικού
γραφείου .

 Οι μαθητές να έχουν στο κινητό τους αντίγραφο της
ταυτότητας/διαβατηρίου και οι κηδεμόνες να κρατήσουν

ΕΓΓΡΑΦΑ - ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

ταυτότητας/διαβατηρίου και οι κηδεμόνες να κρατήσουν
αντίγραφο.

 Τις ευρωπαϊκές κάρτες ασφάλειας ασθένειας και αντίγραφα
αυτών θα τις έχουν οι συνοδοί καθηγητές.

 Οι αριθμοί των κινητών τηλεφώνων μαθητών και
γονέων/κηδεμόνων τους βρίσκονται στη διάθεση των συνοδών
καθηγητών.

 Είναι απαραίτητη η επικοινωνία με τον τηλεφωνικό πάροχο για
τις απαραίτητες διευκρινήσεις όσον αφορά τις χρεώσεις στις
χώρες που θα επισκεφτούμε (Ελβετία, Γαλλία, Ιταλία).



ΑΠΟΣΚΕΥΕΣ

 Το εισιτήριο περιλαμβάνει μία αποσκευή 23 κιλών, η οποία
παραδίδεται και

 μία χειραποσκευή 8 κιλών και διαστάσεων 
56cm*45cm*25cm, που μπορεί ο ταξιδιώτης να την έχει μαζί 
του στην καμπίνα του αεροπλάνου.

Σύμφωνα, με τους κανονισμούς ασφαλείας των πτήσεων,

το περιεχόμενο των χειραποσκευών υπόκειται στις

παρακάτω οδηγίες:







ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

 Μάσκες 

 Είδη προσωπικής υγιεινής , όπως 
απολυμαντικά μαντηλάκια ή προστατευτικά 
καθίσματα για τις κοινόχρηστες τουαλέτες 

 Ρούχα σε επάρκεια για όλες τις πιθανές 
θερμοκρασίες σε εσωτερικούς και εξωτερικούς θερμοκρασίες σε εσωτερικούς και εξωτερικούς 
χώρους.

 Αξεσουάρ για χαμηλές θερμοκρασίες.



ΦΑΡΜΑΚΑ

 Αν χρειάζεται να ληφθεί φαρμακευτική αγωγή να υπάρχει σε 
επάρκεια. 

 Τα φάρμακα αυτά θα είναι με ασφάλεια πακεταρισμένα μέσα στη 
βαλίτσα των ταξιδιωτών. 

 Σε περίπτωση που χρειάζεται να ληφθεί κάποιο φάρμακο κατά τη  Σε περίπτωση που χρειάζεται να ληφθεί κάποιο φάρμακο κατά τη 
διάρκεια της πτήσης θα πρέπει οι γονείς/κηδεμόνες να 
ενημερώσουν άμεσα και εγγράφως τους συνοδούς καθηγητές.

 Τα φάρμακα που θα χρειαστεί να βρίσκονται στη χειραποσκευή 
πρέπει να έχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές.



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ

Οι μαθητές και οι μαθήτριες οφείλουν να:

 Τηρούν σχολαστικά το πρόγραμμα της εκδρομής και 
συμπεριφέρονται υποδειγματικά, ώστε να επιτευχθούν με τον 
καλύτερο τρόπο η ασφαλής μετακίνηση, η διαμονή, η 
ψυχαγωγία και κυρίως οι εκπαιδευτικοί στόχοι ψυχαγωγία και κυρίως οι εκπαιδευτικοί στόχοι 
της εκδρομής.

 Ακολουθούν τις οδηγίες και τις εντολές του αρχηγού της 
εκδρομής και των συνοδών καθηγητών.

 Επιδεικνύουν πνεύμα συνεργασίας και ομαδικότητας, 
παρακολουθούν με προσοχή τις ξεναγήσεις στα διάφορα 
μέρη και είναι κόσμιοι κατά τη διάρκεια των ξεναγήσεων.



 Αποφεύγουν οτιδήποτε μπορεί να εκθέσει σε
κίνδυνο τη ζωή ή τη σωματική ακεραιότητα των
ιδίων ή των συμμαθητών τους, καθώς και
πράξεις που προσβάλλουν το δημόσιο αίσθημα,
το Σχολείο και τους συνοδούς καθηγητές, αλλάτο Σχολείο και τους συνοδούς καθηγητές, αλλά
και την αξιοπρέπεια των ίδιων ως προσωπικοτήτων



Ειδικότερα, απαγορεύεται αυστηρά:
 η χρήση οινοπνευματωδών ποτών και άλλων εξαρτησιογόνων

ουσιών,

 η διατάραξη της κοινής ησυχίας σε δημόσιους χώρους και στο 
χώρο διαμονής,

 η χρήση κάποιου μέσου μεταφοράς χωρίς άδεια (μετρό, ποδήλατο 
κλπ),

 το κολύμπι σε λίμνη κλπ., το κολύμπι σε λίμνη κλπ.,

 η απομάκρυνση από το χώρο του ξενοδοχείου ή της επίσκεψης 
χωρίς την άδεια του αρχηγού της εκδρομής ή των συνοδών 
καθηγητών,

 οι διαπληκτισμοί και οι συγκρούσεις με συμμαθητές τους ή άλλους 
ανθρώπους,

 η αδικαιολόγητη καθυστέρηση στις ώρες συγκέντρωσης.



 Σε περίπτωση παράβασης των παραπάνω, η
αρχηγός της εκδρομής θα ενημερώσει
τηλεφωνικώς τον κηδεμόνα του μαθητή ή της
μαθήτριας, ο οποίος μπορεί να υποχρεωθεί ναμαθήτριας, ο οποίος μπορεί να υποχρεωθεί να
αναλάβει όλα τα έξοδα και τις διαδικασίες
επιστροφής του παιδιού του στην Αθήνα.



Οι κηδεμόνες των μαθητών:

 Αναλαμβάνουν την υποχρέωση να ενημερώσουν τα παιδιά τους 
για τα παραπάνω.

 Υποχρεούνται να κάνουν έλεγχο των αποσκευών των παιδιών 
τους για να αποφευχθεί η μεταφορά οινοπνευματωδών ποτών και τους για να αποφευχθεί η μεταφορά οινοπνευματωδών ποτών και 
άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών. Επίσης, απαγορεύεται η 
μεταφορά συσκευασιών με κάποιο υγρό (π.χ. χυμό, νερό).

 Αποδέχονται οι συνοδοί να έχουν το δικαίωμα ελέγχου στις 
αποσκευές των μαθητών για λόγους ασφαλείας



ΑΣΘΕΝΕΙΑ-ΔΙΑΤΡΟΦΗ

 Εάν κάποιο παιδί πάσχει από μακροχρόνια ασθένεια, 
η οποία χρειάζεται ειδική διατροφή ή φαρμακευτική 
αγωγή (π.χ. άσθμα, αλλεργία, καρδιακό νόσημα) 
οφείλουν να ενημερώσουν τους συνοδούς καθηγητές 
σχετικά με τη φαρμακευτική αγωγή ή/και διατροφή που σχετικά με τη φαρμακευτική αγωγή ή/και διατροφή που 
χρειάζεται να ακολουθήσει και, βεβαίως, να το έχουν 
εφοδιάσει με τα απαραίτητα φάρμακα. Σε περίπτωση 
μη έγκαιρης ενημέρωσης των συνοδών καθηγητών, η 
ευθύνη για τυχόν επιπλοκές της ασθένειας θα τους 
βαρύνει αποκλειστικά.



ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ

 Υποχρεούνται, μέσα σε πέντε (5) ημέρες το αργότερο 
από τη λήξη της εκδρομής, να καταβάλουν για τυχόν 
ζημιές ή φθορές: 

α) ολόκληρη την αποζημίωση για την αποκατάστασή 
τους, αν αυτές τις διέπραξε μόνο το παιδί τους, ήτους, αν αυτές τις διέπραξε μόνο το παιδί τους, ή

β) το ποσό που τους αναλογεί, αν αυτές έγιναν από 
ομάδα παιδιών στην οποία αποδεδειγμένα συμμετείχε 
και το παιδί τους.



ΑΣΦΑΛΕΙΑ
 Δεν βάζουμε σε κίνδυνο τον εαυτό μας και τους άλλους αλλά φροντίζουμε 

να είμαστε προστατευμένοι ακολουθώντας τους συνοδούς μας και 
υπακούοντας αυστηρά στις οδηγίες τους.

 Προσέχουμε τα προσωπικά μας αντικείμενα, όπως το πορτοφόλι και τα 
έγγραφα μας αλλά και το κινητό μας από κακόβουλες κινήσεις αγνώστων .

 Δεν μεταφέρουμε στο ταξίδι ακριβά αντικείμενα, όπως κοσμήματα.

 Κατά τις ξεναγήσεις ακολουθούμε κατά πόδας την ομάδα και ακούμε με 
προσοχή τις οδηγίες.

 Είμαστε επιφυλακτικοί στο τι τροφές και υγρά καταναλώνουμε και 
συμβουλευόμαστε τους γονείς και τους συνοδούς μας, όταν τρώμε και 
πίνουμε σε χώρους εκτός του ταξιδιωτικού προγράμματος . 

 Φροντίζουμε να είμαστε όλοι ασφαλείς ! Σε περίπτωση που προκύψει μία 
ιδιάζουσα, έκτακτη ανάγκη και  χρειαζόμαστε επειγόντως βοήθεια από την 
πυροσβεστική υπηρεσία, μια ιατρική ομάδα ή την αστυνομία, καλούμε τον 
αριθμό έκτακτης ανάγκης «112», ο οποίος είναι ο μόνος αριθμός έκτακτης 
ανάγκης που μπορείτε να καλέσετε δωρεάν σε όλες τις ευρωπαϊκές 
χώρες.




